

ANHUI DAILY

2024年3月20日 星期三



安徽日报社出版 国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1

网址:Http://www.ahnews.com.cn

转化为安徽高质量发展的生动实践。 思想旗帜引领方向。过去一年,面

2024年全国两会已完成各项议程,

圆满落下帷幕。政府工作报告明确了今

年经济社会发展的主要预期目标、政策取

向和十项重要任务。新的春天、新的奋

斗、新的迸发,广大党员干部要争当实干

家、行动派、奋斗者,切实把全国两会精神

一分部署、九分落实。

对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的 改革发展稳定任务,以习近平同志为核 心的党中央高瞻远瞩、统揽全局,团结 带领全党全国各族人民顽强拼搏、勇毅 前行,战胜多重困难挑战,圆满完成全 年经济社会发展主要目标任务,放眼全 球仍然是"风景这边独好"。成绩来之 不易,根本在于有习近平总书记作为党

中央的核心、全党的核心掌舵领航,在

以奋发有为的精神状态抓好落实

-"深入学习贯彻全国两会精神"系列评论

于有习近平新时代中国特色社会主义 思想科学指引。新征程上,要深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,坚决做到 "两个维护",坚持不懈用习近平新时代 中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实 把思想和行动统一到党中央对当前形 势的判断和工作决策部署上来,做到党 中央中心工作推进到哪里,省委、省政 府工作就跟进到哪里。

新闻热线: 18955179501 传真: 0551-65179872

中共安徽省委 安徽省人民政府关于学习运用"千村示范、 万村整治"工程经验有力有效推进乡村全面振兴的实施意见

(2024年2月8日)

根据《中共中央、国务院关于学习 运用"千村示范、万村整治"工程经验 有力有效推进乡村全面振兴的意见》, 结合我省实际,提出如下实施意见。

一、总体要求

做好2024年及今后一个时期"三 农"工作,要以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻落实党 的二十大和二十届二中全会精神,深入 贯彻落实习近平总书记关于"三农"工 作的重要论述和关于安徽工作的重要 讲话重要指示精神,锚定建设高质高效 的农业强省目标,把推进乡村全面振兴 作为新时代新征程"三农"工作的总抓 手,以学习运用"千万工程"经验为引 领,以确保国家粮食安全、确保不发生 规模性返贫为底线,以提升乡村产业发 展水平、提升乡村建设水平、提升乡村 治理水平为重点,强化科技和改革双轮 驱动,强化农民增收举措,坚定不移走 好质量兴农、绿色发展、城乡融合、文化 兴盛、乡村善治、共同富裕等"六个之 路",勇当新时代深化农村改革的排头 兵,勇当保障国家粮食安全的主力军, 勇当农业强国建设的先行省,在推进乡 村全面振兴上走在前列。

二、加快建设"千亿斤江

坚决扛稳粮食主产区责任,着力提

单产、稳面积、减损耗,多种粮、种好粮, 为保障国家粮食安全多作安徽贡献。

(一)抓好粮食和重要农产品稳产 保供。严格落实耕地保护和粮食安全 党政同责,确保粮食播种面积1亿亩以 上、产量830亿斤以上。制定实施千亿 斤粮食产能建设指导意见和规划,以 大面积提高单产为重心,推进良田、良 种、良机、良法、优链、优农六大工程。 优质专用水稻、小麦种植面积占比超 80%。因地制宜发展再生稻。完成国 家下达的大豆和油料扩种任务,营造 油茶林26万亩。扩大完全成本保险和 种植收入保险政策实施范围,实现三 大主粮全省覆盖。发展特色农产品保 险。树立大农业观、大食物观,构建多 元化食物供给体系。优化生猪产能调 控机制。发展林下特色种养。培育壮 大食用菌产业。稻渔综合种养面积发 展到760万亩。推进农产品质量安全 智慧化监管。

(二)严格落实耕地保护制度。 坚持耕地数量、质量、生态"三位一 体"保护,落实"长牙齿"硬措施,确保 耕地和永久基本农田保护面积分别 不低于8115万亩、7143.56万亩。推 进土地节约集约利用综合改革试 点。完善耕地占补平衡制度,坚持 "以补定占"。健全补充耕地质量验 收制度,完善后续管护和再评价机 制。推动被占用耕地耕作层土壤剥 离再利用。抓好酸化耕地治理,实施 耕地有机质提升行动。持续整治"大 棚房"。分类稳妥开展违规占用耕地 整改复耕,细化明确耕地"非粮化"整 改范围,合理安排恢复时序。

(三)加强农业基础设施建设。新 建和改造提升高标准农田420万亩,适 当提高投资补助水平,取消对产粮大 县资金配套要求。鼓励农村集体经济 组织、新型农业经营主体、农户等直接 参与高标准农田建设管护。推进怀洪 新河、港口湾大型灌区工程建设,接续 实施淠史杭等7处大型灌区、70处中型 灌区现代化改造。实施40条中小河流 系统治理、217座小型病险水库除险加 固。推进设施农业现代化提升行动, 新增设施蔬菜播种面积18万亩。

(四)深化农业对外开放。深化"一 带一路"农业合作,完善农业投资项目 库,加大"双招双引"力度,推动企业"抱 团出海"联合发展,巩固扩大农产品贸 易。围绕茶叶、羽绒、中药材等特色农 产品,建设一批农业国际贸易高质量发 展基地。持续开展农业外向型人才培 育。加大农产品走私打击力度。

(五)持续深化食物节约各项行 动。推进全链条节粮减损,健全常态 化、长效化工作机制。落实粮食机收 减损措施,确保粮食机收平均损失率 控制在2%以内。推进安全储粮,应用 绿色仓储技术改造升级仓容30万吨。 推进粮食适度加工。倡导健康饮食, 坚决制止餐饮浪费行为。

三、强化农业科技创新

整合创新资源,构建更加有力有 效的农业科技创新体系,统筹推进农 业基础研究、应用研究和技术创新, 提升农业科技创新能力水平,强化科 技与产业对接,加快形成农业新质生

(六)加快农业科技研发应用。培 育一批省级农业科技创新平台,积极 争创国家级创新平台,推进产业共性 技术研发与集成创新。实施农业关键 核心技术攻关项目。加强省现代农业 产业技术体系建设,构建技术研发、技 术集成、成果转化、试验示范为一体的 科技创新团队。加强基层农技推广体 系条件建设,继续开展基层农技推广 人才定向培养。建设一批科技特派员 示范基地,探索以乡镇为服务单元组 建科技特派团。推广科技小院模式。

(七)深入实施种业振兴行动。培 育壮大优势种业企业,支持种业"保、 育、繁、推、服"全产业链发展。基本建 成省农业种质资源中心库、国家中部 地区畜禽遗传资源基因库。推进小 麦、水稻、玉米等农作物以及肉牛、生 猪、家禽等畜禽良种联合攻关,加强抗 病虫害品种选育,开展大豆重大品种 推广补助试点。 (下转3版)

韩俊王清宪与罗文举行工作会谈

本报讯(通讯员 宗禾 记者 朱胜 利)3月18日晚上,省委书记韩俊、省长 王清宪在合肥与国家市场监管总局党 组书记、局长罗文举行工作会谈。省领 导张韵声、单向前参加。

韩俊代表省委、省政府对罗文一行 来皖调研表示欢迎,对国家市场监管总 局长期以来给予安徽的关心支持表示 感谢。他说,近年来,我们深入贯彻习 近平总书记关于市场监管工作的重要 论述,持续深化改革、优化监管、提升服 务,经营主体量质齐升,市场环境不断 优化,为发展新质生产力注入了强劲动 能。我们将坚持质量第一、标准引领, 深入推进质量强省建设,扎实开展质量 提升行动,着力培育更多有影响力的

"安徽制造"品牌。希望国家市场监管 总局一如既往地关心安徽,给予更多支 持和指导,推动安徽市场监管工作取得 新的更大成效。

罗文表示,安徽发展势头好、质量 高,特别是在发展新质生产力塑造新 优势方面起步早、基础好。省委、省 政府高度重视市场监管工作,在质量 和标准化建设方面形成了一些好经 验好做法。国家市场监管总局将进 一步加大支持力度,积极助力安徽实 施质量强省战略,吸纳更多安徽企业 参与国家标准制修订,着力打造一流 营商环境,为安徽高质量发展提供更 加有力支撑。

省委政法委机关干部大会召开

本报讯(记者 李晓群) 3月19日 上午,省委政法委召开机关干部大会, 宣布省委关于省委政法委主要负责同 志职务调整的决定。省委副书记、政法 委书记虞爱华出席会议。省委常委、组 织部部长丁向群出席会议并宣读决 定。省委常委、秘书长,省人大常委会 副主任张韵声主持会议。副省长、省公 安厅厅长钱三雄,省高院院长田云鹏, 省检察院检察长陈武,武警安徽省总队 司令员史胜林出席会议。

根据省委决定,虞爱华同志任省委 政法委书记,张韵声同志不再担任省委 政法委书记。

虞爱华表示,完全拥护、坚决服从 省委决定。将深入贯彻习近平法治思 司法为民,锻造忠诚干净担当的政法铁 军,努力以政法系统风清气正,守护社 会大局风平浪静,保障全省高质量发展 张韵声表示,完全拥护、坚决服从 省委决定。三年多来,全省政法战线忠 诚履职、担当作为,坚持防风险、保安

想,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两

个维护"。践行总体国家安全观,做到

事事心中有底、时时放心不下、处处用

心用力。全力服务发展大局,全面落实

全、护稳定、促发展,为现代化美好安徽 建设创造安全稳定的政治社会环境。 相信在省委坚强领导下,在虞爱华同志 团结带领下,全省政法工作一定能够开 创新局面、创造新辉煌、作出新贡献。

通江达海货运忙

3月15日,在芜湖港朱 家桥港区国际集装箱码头, 运输车辆来回穿梭,一艘艘 货船在码头泊位上有序装 卸货物,一派繁忙景象。随 着江淮运河航线开通,芜湖 港通江达海的区位优势更 加明显。

本报通讯员 肖本祥 摄



省十四届人大常委会 召开第二十七次主任会议

决定省十四届人大常委会第八次会议 于3月26日至28日在合肥举行

本报讯(记者 范孝东)3月19日, 省十四届人大常委会第二十七次主 任会议在合肥召开。省人大常委会 副主任陶明伦主持会议,副主任何树 山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏 晓明出席。

会议听取了关于《安徽省自然保护 区条例(草案修改二稿)》《安徽省实施 〈中华人民共和国工会法〉办法(修订草 案)》《安徽省测绘地理信息条例(草 案)》修改情况的说明,关于省人民政府 提请省人大常委会审议《安徽省和巴西 南马托格罗索州建立友好省州关系的 议案》《关于2023年度环境状况和环境 保护目标完成及巢湖流域综合治理工 作情况的报告》有关情况的汇报,关于 蚌埠、马鞍山、黄山三个设区的市报批 准法规审查意见的报告等,研究了人事

任免事项,决定将以上议题提请常委会 第八次会议审议、审查。

会议听取了关于省人民政府落实 省人大常委会审议2022年度国有资产 管理情况综合报告和2022年度金融企 业国有资产管理情况专项报告、安徽省 国民经济和社会发展第十四个五年规 划和2035年远景目标纲要实施中期评 估报告、深入推动全省种业发展情况报 告、我省优化涉外营商环境工作情况报 告、《安徽省养老服务条例》执法检查报 告意见有关情况的汇报,决定将上述意 见和省政府办理情况报告一并印发常 委会第八次会议。

会议通过了省十四届人大常委会 第八次会议建议议程和日程,决定省十 四届人大常委会第八次会议于3月26 日至28日在合肥举行。

国内首枚毫米级量子芯片合肥产 已通过国家检测

本报讯(记者 汪永安)记者3月19 日从合肥中安创谷科技园获悉,位于该 园的合肥硅臻芯片研发的量子随机数 发生器芯片 QRNG-10, 日前通过了国 家密码管理局商用密码检测中心的密 码检测。这是国内第一枚突破毫米级 尺寸的 QRNG(量子随机数发生器)芯 片,标志此前限制 QRNG产业化应用 上的第一道"尺寸关"得以攻破。国家 密码管理局的认证,更是解决了量子产 品商用"无证可依"的尴尬,为走向更广 泛的用户终端提供了可能。

随着量子计算的迅速发展,现有常 用的加密方式正在面临被破解的威 胁。量子安全解决方案成为未来应对 方案之一。而熵作为密码学的基石,任 何寻求提供最高安全性和最强加密密 钥的设备都必须使用优质的熵源。本 次硅臻 QRNG-10 通过了国家密码管 理局商用密码检测中心的密码检测,是 全国首枚通过该标准检测的毫米级量 子芯片,为产业化应用提供了有证可依 的真量子熵源。

近年来,硅臻芯片抓住光量子集 成芯片方向,始终锚定关键量子器件 芯片化目标。量子随机数发生器芯 片,就是该公司的代表性产品之一。 硅臻芯片新近与国芯科技共建的智 能终端量子安全芯片联合实验室,围 绕此商用量子随机数发生器芯片和 传统芯片、智能终端行业的有机结 合,开发适于"量产"的量子安全智能 终端可用芯片及设备。据悉,硅臻 4×4mm、5×5mmQRNG芯片已开始 陆续投入量产,预计今年上半年会全 面推向市场。

池州市以健康养老服务产业基金为推手,集合金融、民政、文旅 等多方力量,扩大养老服务有效供给-

构建多元化养老产业体系

■ 本报记者 徐 建

"搬新家"开启新生活

"开窗有美景,出门有电梯,周边有 山水,环境好又方便。我和老伴决定就 在这里过晚年生活。"日前,在东至县绿 城大爱天下医养中心,今年82岁的朱木 生已在该中心租赁了康养公寓,准备入 住,他高兴地告诉记者。

来这里咨询、看房的老人和家属一 拨接一拨。同时,数位老人在家人的陪 伴下,满心欢喜地开启了"搬新家"模式。

对即将来临的"新生活",朱木生介 绍:"以后这里就是我的'家'了:一室一 厅一厨一卫,共计71平方米,家电家具、中,80周岁以上老年人4.1万人,占老年

空调地暖俱全,扶手、紧急呼叫铃等适 老化设计更是到位。此外,东至县中医 院就在旁边,一旦身体不适,几分钟就 能得到救助。"

该医养中心于2020年11月在东至 县委、县政府的谋划推动下,由该县国 有企业——安东投资控股集团投资约 4.6亿元承建,拥有4栋康养公寓楼和1 栋护理楼,康养公寓有418套房、护理楼 有396张床位;内部配套一级综合性医 院、体检中心、悦龄食堂、颐乐学院、超 市等,为县内外老年群体提供医养一体

截至目前,池州市有60周岁以上常 住老年人32万,占总人口的24.09%。其

人口的12.81%。近年来,该市坚持多元 供给,持续优化养老服务,将发展红利 惠及老人。该市以市属国有企业为实 施主体,联合组建中安健康养老服务产 业基金,投资养老相关产业。目前,池 州市养老服务和养老产业呈现出健康 有序发展的良好势头,在省政府目标考 核中,连续两年位居全省前列。

"已有12组'活力型'老人预定人 住,他们大多是80岁以上的老人。公寓 楼房和护理床位采用租赁方式,公寓楼 月收费标准起步价3200元,含床位、餐 费及基础服务费等;护理床位月收费起 步价3300元。"东至绿城大爱天下医养 中心院长窦承毅告诉记者,中心围绕 "衣食住行、颐乐学为、怡康养护",为老 人提供24小时个性化服务。

春意盎然,一步一景。行走楼栋 间,一道道风雨连廊精巧别致,"松间、 芳园、歇园、乐园、丝竹"5个院落内多种 绿植冒出新芽,老人们或漫步其间,或 休憩闲聊。

"该医养中心由杭州绿城康养集团 中标运营。今年2月底,我们在首届长 三角康养产业对接会上签约合作,着力 将中心打造成集健康、旅居、养老于一 体的长三角康养示范基地。"安东投资 控股集团党委委员邢飞告诉记者。

新体系提升服务品质

"长者对幸福生活的向往,就是我 们的奋斗目标。"在池州市贵池区清溪 街道养老服务中心的墙壁上,这一标语

3月12日上午10点,在该中心一楼 老年食堂厨房,今年58岁的厨师程先平 正在准备饭菜。"中午'四菜一汤',包括 红烧鱼块、土豆烧牛肉,两个时令蔬菜 和紫菜汤。"程先平告诉记者,中午用餐 老人估计有50多人。